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Ένα Νόμπελ Ειρήνης για τους νησιώτες μας 
(Κατερίνα Χουζούρη)
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Το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού και ο δραστήριος πρόεδρός του, Καθηγητής 
Διεθνούς Πολιτικής και Κοσμήτορας Σχολής Διεθνών Σχέσεων, Επικοινωνίας και 
Πολιτισμού Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών, 
Χριστόδουλος Γιαλλουρίδης,  αποφάσισε να υποστηρίξει με εκδηλώσεις και 
δράσεις, την Ελληνική υποψηφιότητα για την απονομή του Νόμπελ Ειρήνης στους 
κατοίκους των νησιών του Αιγαίου, ως ελάχιστη ανταπόδοση της προσφοράς τους.

Το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού, με 14 παρατήματα σ’ όλο τον κόσμο, είναι ίσως ο 
πιο σημαντικός επίσημος φορέας προβολής του ελληνικού πολιτισμού στο 
εξωτερικό.  Γι’ αυτό το λόγο, έχει ιδιαίτερη σημασία και αξία η απόφαση του 
προέδρου του, να στηρίξει μια διαδικτυακή πρωτοβουλία πολιτών (
http://www.avaaz.org/el)[1], που συγκεντρώνουν υπογραφές για να δοθεί το 
Νόμπελ Ειρήνης στους νησιώτες.

Η απόφαση αυτή στηρίχθηκε στο γεγονός ότι σε μία ιδιαίτερα κρίσιμη περίοδο που 
διέρχεται η χώρα μας, οι κάτοικοι των νησιών του Αιγαίου, δεν έχασαν την 
ανθρωπιά τους.  Σε μία εποχή που ακούγονται μισαλλόδοξες φωνές από 
ευρωπαϊκές χώρες, που αν και δεν αντιμετωπίζουν τα οικονομικά προβλήματα της 
Ελλάδος, υψώνουν τείχη για τους πρόσφυγες, οι νησιώτες με αυταπάρνηση, 
αλληλεγγύη, ψυχικό σθένος, φιλοξενία, στοργή τους περιθάλπουν, ρισκάροντας 
συχνά και την ίδια τη ζωή τους για να τους σώσουν από τα κύματα.  Το κύμα 
αλληλεγγύης και ανθρωπιάς που ξεκίνησε απ’ αυτούς, είναι ανάγκη να αγγίξει 
ολόκληρο τον πλανήτη!
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«Η υπόθεση της Ειρήνης είναι κυρίως υπόθεση της Δημοκρατίας, της Ελευθερίας 
και της Δικαιοσύνης, παραδοσιακές αξίες του Ελληνισμού και της Ελληνικής 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς… Οι άνθρωποι του Αιγαίου προσέφεραν και προσφέρουν 
ανιδιοτελώς με μόνη αρχή να υπηρετούν τις αξίες του ανθρωπισμού. Πρόκειται για 
μια στάση ζωής, που ανταποκρίνεται στις παραδόσεις και τις αξίες ενός 
μακραίωνος Αιγαιοπελαγίτικου πολιτισμού», τονίζει το Ελληνικό Ίδρυμα 
Πολιτισμού.

Όπως δήλωσε ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού Καθηγητής 
Χριστόδουλος Γιαλλουρίδης, τα 14 παρατήματα του Ιδρύματος θα 
δραστηριοποιηθούν με σχετικές εκδηλώσεις το επόμενο διάστημα για να 
υποστηρίξουν αυτήν την πρωτοβουλία.  Αξίζει να σημειωθεί ότι η εξαγγελία της, 
έγινε στη Λευκωσία, για λόγους συμβολικούς.  Εκεί που ακόμα υπάρχει κατοχή, 
έγινε η ανακοίνωση για τη στήριξη της εκστρατείας για το Νόμπελ Ειρήνης.  Ο κ. 
Γιαλλουρίδης, υπογράμμισε επίσης, ότι είναι ανάγκη να γίνει στρατηγική του 
έθνους η υποστήριξη της πρότασης και ότι τις επόμενες ημέρες κατά τη 
συνάντηση που θα έχει με τον Αναπληρωτή Υπουργό Μεταναστευτικής Πολιτικής 
τον κ. Γιάννη Μουζάλα, θα συζητήσει για την άμεση κινητοποίηση και 
δραστηριοποίηση για το σκοπό αυτό.

Μέχρι τις 05.00π.μ. σήμερα είχαν συγκεντρωθεί 276.416 υπογραφές.
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[1] Το Avaaz που σημαίνει φωνή, ιδρύθηκε το 2007 και στόχο έχει την 
κινητοποίηση πολιτών απ’ όλο τον κόσμο, μέσα από δράσεις πάνω σε φλέγοντα 
τοπικά, εθνικά και παγκόσμια θέματα.


